

市委理论学习中心组举行学习会

传达学习习近平总书记出席庆祝香港回归祖国25周年活动和在湖北武汉考察时的重要讲话精神

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月8日,市委理论学习中心组举行学习会,传达学习习近平总书记出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼和视察香港时的重要讲话精神、在湖北武汉考察时的重要讲话精神。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。

韦韬指出,习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话,深刻阐述了全面准确理解和贯彻“一国两制”方针的重大理论和实践问题,为我们更好服从服务中央对港工作大局指明了方向。各级各部门要始终胸怀全局,牢记“国之大者”,坚决做维护国家主权安全和香港长期繁荣稳定的忠实践行者。要坚定制度自信。深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律,坚定“一国两制”制度

自信,坚决拥护“四个必须”,始终把准香港前进的正确方向,确保“一国两制”实践不走样不变形,更好维护国家和香港根本利益、长远利益。要把握发展机遇。加快开放高地建设,深度对接粤港澳大湾区,借助香港发展的新机遇,在经贸、科技、文旅、教育等方面加强并港互利合作,吸引更多香港人士来并投资兴业、共赢发展。要加强学习交流。积极学习借鉴香港在科技创新、金融商贸、营商环境等方面的经验,发挥我市历史文化底蕴深厚的优势,加强与香港同胞的思想沟通和情感交融,完善香港居民在并发展政策措施,为推进“一国两制”实践、维护香港长期繁荣稳定作出太原贡献。

韦韬指出,习近平总书记在湖北省武汉市深入企业、社区考察调研,就科技自立自强、基层社会治理、统筹发展和安

全、统筹疫情防控和经济社会发展等工作提出明确要求,对于做好全局工作以及我省、我市工作具有重要指导意义。各级各部门要深入学习贯彻,结合我市工作实际,认真抓好贯彻落实。要推动实现科技自立自强。深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面落实全省科技创新大会部署,大力实施创新驱动发展战略,强化重点领域科技攻关,推动科技创新成果转化,吸引更多高新技术企业和人才落户太原,加快形成科技创新系统优势、竞争优势、集成优势。要夯实社会治理基层基础。推动商务楼宇、产业园区、商圈市场、网络媒体等新兴领域党建全覆盖,加强社区工作者队伍建设,总结运用好疫情防控等大战大考中积累的基层治理经验,发挥党组织核心领导作用和党员干部先锋模范

作用,不断提升基层治理能力和水平。要坚决守好疫情防控阵地。坚持总策略、总方针不动摇,认真落实第九版新冠肺炎防控方案要求,坚决筑牢外防输入关口,常态化开展核酸筛查,强化重点场所、重点人群防控,加快推进新冠疫苗接种,做好疫情应急准备,巩固好来之不易的防控成果。要推动经济平稳健康发展。加强经济运行调度和监测分析,紧盯重点行业、重点企业、重大项目,加大包联帮扶力度,全力推动工业增长、煤炭保供、消费回补、文旅复苏、房地产健康发展等工作,深入排查化解安全生产、消防安全、防汛防灾、信访维稳等领域风险隐患,推动经济社会持续健康发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委理论学习中心组成员,市委、市政府有关部门负责同志参加会议。

市委常委会召开会议

传达学习中央、全省对台工作会议精神
传达学习中央及省委外事工作有关精神
审议《太忻一体化经济区(太原区)空间发展战略规划》

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月8日,市委常委会召开会议,传达学习中央、全省对台工作会议精神,中央部委相关文件、会议和省委外事委会议、全省外事工作会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议《太忻一体化经济区(太原区)空间发展战略规划》《太原市关于进一步加强红色资源保护管理运用工作的实施意见》《中共太原市委新时代加强和改进思想政治工作责任清单》《中共太原市委落实全面从严治党主体责任2022年任务安排》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议强调,对台工作牵动党和国家事业发展全局,事关中华民族伟大复兴。要提高政治站位,充分认识对台工作的极端重要性,深入贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述,加强党对对台工作的全面领导,不断完善对台工作协作机制,凝聚对台工作强大合力。要服务发展大局,加快推进太忻一体化经济区海

峡两岸(太原)产业园建设,精准对接沿海地区台资产业转移,支持在并台资企业做优做强,保护台商合法权益,以优质营商环境吸引更多台商来并投资兴业。要打造特色品牌,依托我省我市厚重文化底蕴,加强对台交流交往,打造鲜明太原特色的对台交流品牌,讲好并台两地故事,为促进两岸和平发展作出太原贡献。

会议强调,地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分。要深入学习贯彻习近平外交思想,树牢总体国家安全观,站在政治和全局的高度,打造更多具有太原辨识度的标志性外事成果,全力服务国家总体外交大局。要围绕太忻一体化经济区建设、深化国际友城合作、抓好涉外疫情防控等重点工作,拓展外事渠道,加强合作交流;充分利用太原能源低碳发展论坛等平台,讲好太原故事,提高太原对外知名度。外事部门要加强政策指导,服务好重

本地区本部门外事工作,使外事工作与中心任务紧密结合、互促共进。

会议强调,建设太忻一体化经济区,是省委作出的重大战略决策。要更好地发挥规划的战略导向作用,按照“营造氛围、完善机制、夯实基础、招商引资、狠抓项目、尽快见效”的要求,以大盂启动区建设为牵引,高效推进基础设施建设,精心谋划建设一批重大产业项目,加强与忻州市的协同对接,加快形成新的聚集效应和增长动力,全力打造山西中部城市群发展北引擎。

会议强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是弥足珍贵的精神财富。要深入贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述,本着对历史负责、对人民负责的态度,统筹推进我市红色遗址、革命文物保护利用工作,打造高质量精品展陈,设计符合青少年认知特点的教育活动,加强保护研究,守护红色根

脉,为全方位推动高质量发展凝聚强大精神动力。

会议强调,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。要把思想政治工作贯穿党的建设和经济社会发展各领域各方面各环节,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命,巩固壮大主流思想舆论,实施文明建设工程,深化拓展群众性主题实践,推动新时代思想政治工作守正创新发展。

会议强调,全市各级党委(党组)要把落实全面从严治党政治责任作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,加强组织领导,明确任务要求,细化职责分工,以党的政治建设为统领,全面加强党的各方面建设,持续净化政治生态,为全方位推动高质量发展提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

老人突然意识丧失

医护人员及时抢救赢得时间

面对一位突然丧失意识的老人,家人手足无措。正巧山西省中医院120急救站的急救人员赶到,经过多番抢救,老人情况得到了缓解,为送院救治赢得了时间。

事发当天上午近9时,省中医院120急救站接到总调度派诊,万科城小区一名患者头晕心慌,需要急救,当班医生梁晓娜、心内科医生陈国浩、护士李治、司机韩军一组4人立即出车。当时正值早高峰,车上人员第一时间与求助者联系,得知患者年龄较大,初步怀疑患有心脏病。情况紧急,司机韩军又提高了车速。10分钟后,急救人员赶到患者家中。

当医护人员询问患者病情,为其测量血压,连接心电图检测设备时,

突然发现患者没有回应。“患者意识丧失,呼吸心跳骤停,心电图显示为室颤……”医护人员立即开始心肺复苏,并取来除颤仪展开抢救。

“老人家,您千万别睡,坚持一下,我们就在您身边。”经过两次除颤和不间断心肺复苏,患者终于恢复意识。突然,患者的心电图又显示窦性心律,急性心肌梗塞,护士李治忙着给患者建立静脉通路,患者却再次意识丧失,大家又迅速展开新一轮抢救,才把患者从死亡线上抢了回来。

待患者情况稍微稳定后,医护人员迅速将患者送往最近的医院治疗。正是因为有了医护人员的多番救助,才为患者赢得了时间。

记者 魏薇

中暑要分清类型

藿香正气类药物不是万能药



本报讯(记者 魏薇 通讯员 康曦)天气炎热,很多人无论是中暑晕眩或肠胃不适、腹痛腹泻,都喜欢服用藿香正气类药物,仿佛藿香正气类药物是夏季的万能药。然而,医生提醒,中暑要区分类型,盲目服用藿香正气类药物不可取。

市民小刘夏天超级怕热,动不动就汗流浃背,有一次在公交车上,突然感觉头晕出虚汗,他以为自己只是晕车,可下车后一个多小时,头晕症状还是没有缓解,同事给他喝了一支藿香正气水,才好转。此后,夏天出门或是长途旅行时,他都会准备藿香正气类药物,以备不时之需。

对此,山西中医药大学附属医院药

剂科医生表示,藿香正气类药物并不是夏季预防中暑和解暑的万能药。防暑解暑要先分清暑热的类型。在炎热的天气里急于降温,贪凉饮冷(如:长时间开空调吹冷气,大量吃冷饮)受凉而引发的中暑属于阴暑,多表现为无汗、发热恶寒、身重疼痛、神疲倦怠、恶心呕吐、大便溏泄等。此种情况可选用藿香正气类药物,比较适合祛除暑湿。

而由酷热造成的高温中暑,则为阳暑,表现为高热、心烦、口渴、大量出汗、脱水、头晕神昏、小便短赤等。这种情况下首选方法是先补充水分、降温,就不能使用藿香正气类药物,可以选择人丹、风油精等药物。